ESERCIZIO 5.1 p.67 bilanciare le reazioni 1-22

  Uso delle equazioni di reazione bilanciate  (2019)
RELAZIONI PONDERALI (STECHIOMETRICHE)
1) Scrivere e bilanciare la reazione tra l’acido cloridrico e il carbonato di calcio. Determinare quanti grammi di acido cloridrico sono necessari per reagire completamente con 5 grammi di carbonato di calcio [3.64 g]
2) Scrivere la reazione tra ferro e acido cloridrico che produce cloruro ferroso e idrogeno.
Bilanciare e calcolare quanti grammi di ferro e quanti di acido cloridrico occorrono per preparare 150 grammi di cloruro ferroso [66 g e 86 g].

3) Bilanciare la seguente equazione di reazione

H3PO4  +  Ca(OH)2  (  Ca3(PO4)2  +  H2O

e calcolare quanti grammi di acido e quanti di base occorrono per preparare 135 g di sale. Quanta acqua si forma? Verificare la conservazione della massa [85.3, 96.7, 47; tot 182 g].
4) Bilanciare la seguente equazione di reazione:

KMnO4 + KCl + H2SO4  (  MnSO4 + Cl2 + K2SO4 + H2O

Verificare la conservazione della massa totale.

Quante moli di reagenti reagiranno con 3 moli di permanganato di potassio? [15 e 12]

Quante moli di prodotti si formeranno? [3, 7.5, 9, 12]. 

5) Scrivere la reazione in cui il KMnO4 ossida il solfato ferroso a solfato ferrico in ambiente acido per acido solforico. Ricordate che in ambiente acido per acido solforico il permanganato di potassio si riduce a solfato di manganese. Bilanciare la reazione.

Calcolare quanti grammi di KMnO4 occorrono per ossidare 0.5 g di solfato ferroso in ambiente acido per acido solforico. [0.104 g]

6) Il bromo (Br2) in una soluzione acquosa di idrossido di sodio subisce dismutazione a bromuro di sodio e bromato di sodio. Scrivere la reazione, bilanciarla e calcolare quanti grammi di bromo occorrono per produrre 2.5 grammi di bromato di sodio. [7.9 g]

